

明年ETC卡可畅行全国高速公路 全世界里程最长高速公路ETC系统呼之欲出

如果你有一张ETC卡(高速公路电子不停车收费),明年就可以畅行全国高速公路。

■齐中熙 赵文君

交通运输部新闻发言人徐成光日前透露,今年年底前,华北5省区市和长三角6省份加上湖南、陕西、辽宁14省实现区域联网。到2015年9月底,中国基本实现全国联网的ETC系统;届时,中国将建成全世界里程最长的高速公路ETC联网系统。

2015年年底前基本实现全国ETC联网

徐成光介绍,今年3月,交通运输部印发了《关于开展全国高速公路电子不停车收费联网工作的通知》,成立了领导小组和专家组,组建了管委会,在部路网中心组建了全国收费公路联网结算管理中心。并组织专家团队制定了总体技术方案、联合测试方案、数据灾难备份方案,规范了联网工程建设和服务要求。

根据交通运输部关于ETC全国联网工作要求,2015年年底前要基本实现全国ETC联网,客车ETC使用率不低于25%,非现金支付使用率达到20%;主线收费站ETC覆盖率达到100%。

目前,全国共有26个省区市建成ETC专用车道7600条,ETC用户数超过1300万,各类服务网点超过13000多个。

徐成光表示,目前全国ETC清分结算中心信息系统研发工作接近尾声,预计今年内投入使用。各省级中心的系统改造和升级工作也在进行中。预计今年年底联网的14个省级清分结算系统与国家中心系统的联调工作12月中旬完成。

ETC全国联网牵动众人心

和传统的人工收费站相比,ETC无疑可



●交通运输部副部长冯正霖在厂家了解ETC相关产品。

以提高高速公路的通行效率,节约管理企业的人力成本。对于经常跑高速的驾车一族来说,ETC能否缓解高速拥堵、节约出行成本?推行中还会有哪些问题?

高速公路哪最堵?非收费站莫属——经常开车跑长途的司机应该有这样的体会。像北京“著名”的杜家坎收费站,已经成为京城一大“堵点”。

在高速公路上,经常是离收费站好远,车辆就开始排队,一辆一辆交费、抬杆、缓慢通行。而在收费站最边上的ETC通道,则是另外一番景象:车辆鱼贯穿过,几乎没有停留。

“实践证明,一条ETC车道相当于5条人工收费车道。通过收费站的平均时间由14秒降低到3秒。对缓解高速公路拥堵,提高通行效率作用明显。”交通运输部路网中心ETC中心主任王刚说。

他算了一笔账:如果一辆车减少约10秒的通行时间,那100辆就可以减少约16分钟,1000辆就是两个半小时。尤其对于车流量较大的收费站来讲,缓解拥堵的作用更加明显。

除了提高通行能力、节省通行时间外,

ETC还可以显著降低人们的出行成本,以及全社会的物流成本,实现节能减排。

王刚介绍,与传统的人工收费模式相比,ETC可以节约近87%的收费站扩建费用,降低约20%的人工与服务成本。

同时,对车辆的燃油消耗平均可以降低20%;二氧化碳排放减少约50%,一氧化碳减少约70%。此外,随着法律法规和货运市场的完善,ETC如果应用到货车上,将大大提高物流运输的效率。

国外ETC什么样

ETC是国外很多国家都在采用的高速公路收费站通行方式。美国、欧洲、日本及新加坡等国家很早就针对不停车收费系统中的工程实施、标准规范等进行了深入研究,并向国际标准化组织提交了有关不停车收费标准的草案。欧洲和日本提出的标准较为成熟,获得了较广泛的厂商支持。

欧洲国家在上世纪80年代中期就开始实施电子收费系统,不过当时仅能在同一高

速公路集团公司的路网中通用。典型的项目有葡萄牙的开放式电子收费系统和意大利米兰-罗马高速公路封闭式电子收费系统。

在美国,电子不停车收费方式已经成为美国回收公路投资和养护费用的高效率手段,电子不停车收费系统采用了专用车道、混合车道两种模式。专用车道规定了时速不超过5英里的限制,并有相应的标志牌提示,以便于给收费人员和道路使用者创造一个安全的收费环境。

日本从2000年开始进行ETC建设,共涉及100多个收费站,400多条ETC车道。截至今年3月底,日本装配有电子不停车收费系统车载器的车辆突破6000万辆。如今,日本一半以上的汽车都装配了电子不停车收费系统车载器。

日本高速公路电子收费系统的全面使用产生了巨大的经济效益,随着高速公路通行率的提高、用户负担的减轻、收费站员工数量的减少等,高速公路管理公司的利润大幅度增长。近年来,日本高速公路管理公司的收益基本上都实现了两位数增长。

财经快讯

上海自贸区 将允许设个人资本账户

近日,上海市委书记韩正接受采访时表示,自贸区未来将允许本地居民设立个人资本账户直接对外投资。

此举将大幅扩大中国本地居民对外投资渠道,包括投资股票、债券和房地产。这将是上海向国际金融中心目标迈出实质一步。

英国《金融时报》援引相关部门消息源称,开放自贸区个人资本账户实验最早将在2015年启动,最终的时间取决于北京批复。

(财华社)

广东将建珠三角世界级智慧城市群

日前,广东省政府办公厅印发《推进珠江三角洲地区智慧城市群建设和信息化一体化行动计划(2014—2020年)》,明确规定到2020年,基本建成具有国际领先水平的宽带网络基础设施,建成珠三角世界级智慧城市群。

《计划》提出,推进信息网络一体化应用作为广东打造全国信息化先导区的重要方面,到2015年,社会信用、市场监管、医疗卫生、社会保障、档案查阅等智慧应用将不断深入。届时珠三角各市行政审批事项网上办理率将达90%以上,社会事务网上办理率达80%以上。

(张建军)

海南实施 “三个一”通关新模式

记者近日获悉,海南将全面实施口岸关检合作“三个一”通关新模式。新的通关模式将原先“先报检后报关”的“串联”模式转变成同时进行的“并联”模式,企业仅需安装检验检疫企业端软件或海关企业端软件,即可实现一次录入、分别申报。

“全面实施‘三个一’通关模式后,申报项目录入项从原来的报关、报检共143项缩减到84项,减少了59项,申报时间缩短20%以上;将关检‘分开查验’,转变成‘共同查验’,货物查验时间和移箱成本均减少50%以上;将关检‘分别放行’转变成‘同时放行’,节约企业重复吊箱、开箱、运输和人力成本,对提高通关效率、降低企业成本、促进贸易便利化效果明显。”海口海关关长吕伟红表示。

(何伟)

山西涉煤清费 为企业减负170亿

近日,山西省涉煤收费清理基本结束。通过清理各类涉煤收费,该省煤炭企业减轻负担170亿元。

今年6月,山西省在出台“煤炭20条”,暂停提取矿山环境恢复治理保证金和煤矿转产发展资金,在为煤企减负145亿元的基础上,率先启动涉煤收费清理规范工作。

记者了解到,经过近半年清理规范,目前除中央批准设立的收费和基金以外,省级煤炭行业的行政事业性收费全部取消,乱摊派、乱收费以及违规收费项目全部取缔。山西省财政厅统计,通过涉煤清费,山西共减轻煤炭企业负担约108亿元。

(吕晓宇 魏巍)

北京启动安全生产责任保险试点

记者从北京市安监局获悉,北京市日前启动安全生产保险试点,受到投保企业生产安全事故伤害的企业从业者和社会公众可分别获得30万和80万元限额内的赔偿。

安全生产责任险是以被保险企业对生产安全事故伤亡人员依法应承担的赔偿责任为保险标的的险种,与工伤保险是并行补充关系,与雇主责任保险、公众责任保险、意外伤害保险是替代关系。人员伤亡的经济赔偿、直接用于抢险救援的费用、紧急医疗抢救费用

和法律费用等都在责任范围内。

北京市安监局副局长唐明介绍,与一般商业险种相比,安全生产责任险的保障对象包括企业雇员和社会公众,对于人员伤亡的基本保险责任限额为企业雇员30万元、社会公众80万元。这有助于建立起政府、保险机构、企业和从业者多方互动的安全生产激励约束机制。

按照安全生产责任险的相关规定,保险公司每年至少要对每一个投保企业进行一次现

场安全风险普查;保险公司按照保费收入的一定比例提取事故预防费用,用于安全生产宣传培训、安全评价、事故预防等安全投入。

据了解,试点范围选在传统高危行业、城市运行维护保养作业活动以及可能导致群死群伤的行业领域,例如危险化学品、烟花爆竹、轨道交通运营、使用液化石油气罐的餐饮经营企业、互联网上网服务营业场所、燃气供应等行业的企业,大型群众性活动承办单位。试点结束后,将逐步在其他行业领域推广。(关桂峰 唐荣桂)



香港贸发局总裁方舜文: 城镇化提速拓宽苏港合作空间

香港贸发局总裁方舜文在近日于江苏省南京市举行的“香港时尚购物周”活动期间接受记者采访时表示,江苏省正在大力推进的城镇化建设,将为苏港合作拓展广阔空间,而香港元素的融入,将使江苏的城市更具现代化和国际化。

城镇化发展是江苏经济社会转型的重要动力,城市和农村城镇化需求带来的商机引起了方舜文的注意。她说,长期以来,香港在建筑、城市规划、管理、环保等领域积累了丰富的经验和比较优势,苏港可在这些方面深入合作,让更多“香港设计”融入江苏城镇化进程中,促进当地城镇化提升。

方舜文亦表示,苏港携手“走出去”将大有

作为。她介绍,香港贸发局在全球40余个国家和地区设有办事处,为赴外投资企业提供创业咨询、法律及品牌管理等服务。“未来,苏港两地可以合作寻找海外并购机会,引领更多优势企业走向海外”。

谈及将于12月1日起实施的《江苏省保护和促进香港澳门同胞投资条例》,方舜文表示,这一关于港澳同胞投资保护和促进的地方性法规,将促使更多香港企业到江苏来投资金融、现代物流、科技服务、软件和信息等生产性服务业,并开展文化、旅游等多领域交流,吸引更多优秀香港人才到江苏工作、创业。

(刘巍巍)

互联网将颠覆传统音乐产业?

■陈军君

在日前由国家新闻出版广电总局指导、中国传媒大学和国家音乐产业促进工作委员会联合承办的“2014(北京)首届音乐产业高端论坛”一场有关音乐产品创意和商业模式创新的分论坛上,一位头发花白的老者率先向台上的演讲嘉宾提问:“你们一直没讲明白音乐网站如何挣钱,那么,请告诉我,那些钱花到哪里去了?”他自报家门——来自基金公司。

一如这位提问者,诸多从业者和投资人对音乐网站的关注缘自数字音乐产业近年的快速发展,或者说是感觉到了互联网对音乐产业的“侵蚀”。

在互联网下探索音乐产业发展新模式的一千人对此观点保持惊人一致。

“音乐行业并不等于版权行业。互联网在今天,对每个产业的改造和颠覆都很剧烈。音乐行业是从艺人到内容生产再到经纪行为、作品版权的一个完整体系。我们应该探讨如何通过互联网手段让音乐产业体现出全部价值。”原巨鲸音乐网总裁陈戈说。

乐视音乐总监尹亮也表示:“音乐产业即使受到互联网的冲击,其收入来源还是集中于音乐人和音乐作品两方面,只是现在由此衍生的产品更丰富,我相信未来的收入会更

多元化、更丰富。”

颠覆将在5年内呈现

音乐网站目前挣钱的路径无外乎广告、游戏联营、收费业务、音乐周边硬件产品以及演唱会直播等新模式。音乐行业一直以来过于封闭,无论是内容生产的过程还是活动举办的过程,都把客户隔离在外。现在完全可以有更先进的与用户和乐迷交互的方式。”尹亮表示正在做相关尝试,如已经完成的线上直播汪峰演唱会。在汪峰演唱会直播时,乐视鼓励线上线下观众通过手机、电脑给汪峰攒鲜花,攒足了某个数量,音乐会现场观战的汪峰女友章子怡就会上台送上拥抱……

陈戈断言,“五年之内对音乐传统链条的颠覆一定会发生,探索者们一定会用科技与互联网的手段改变整个音乐产业。”

由此,陈戈“怂恿”那位提问的基金公司人士,“从投融资角度,建议现在投资。任何行业发展都有天时,音乐产业天时到来之后,它比影视行业至少大10倍以上。”

《2014中国音乐产业发展报告》提供的数据显示,2013年中国音乐产业由实体唱片为主的传统模式走向以网络音乐为主的数字模式关键期,逐步形成了以音乐内容创作和音

新疆混合所有制经济发展现场会日前在克拉玛依市召开。会议旨在总结推广新疆在能源、水利、铁路及央企与地方企业合资合作等领域发展混合所有制经济的经验,让发展成果惠及当地。

目前,克拉玛依市共有混合所有制企业25家,累计资产总额363.8亿元,实现企业产值48.1亿元,纳税总额9.34亿元,吸纳就业人员3977人。

新疆维吾尔自治区政协副主席、自治区党委改革办常务副主任刘建新表示,下一步新疆将通过加快国有企业股权多元化改革,引入非国有资本参与国有企业改革、鼓励国有企业参股非国有企业、探索员工持股、吸引社会资本等途径,激活、新增、做强、转化、培育和发展一批混合所有制企业。

(马呈忠)